



两会短新闻

核电走出去迈出关键一步：
“华龙一号”出口拉美

新华社北京3月3日电 全国人大代表、中核集团董事长孙勤接受记者专访时表示，春节前夕，中国和阿根廷两国签署了在阿根廷合作建设压水堆核电站的协议。中国自主的三代核电技术“华龙一号”成功出口拉丁美洲，这不是中国核电走出去的第一步，却是关键的一步。

继高铁之后，核电成为中国推动产业走出去的“重头戏”。我国核电发电量仅占总电力供给的2.1%，预计未来10年，我国每年核电建设投资规模超过700亿元。

“作为我国唯一具有完整自主知识产权的三代百万千瓦级核电品牌，‘华龙一号’技术上很先进，安全上有优势，经济上有竞争力，可以全方位参与国际竞争。”孙勤底气十足地说，“华龙一号”从反应堆、燃料元件到辅助系统，从设计、建造到运营，完全不依靠国外。经过国际原子能机构审核评定，“华龙一号”达到符合当今世界最严格的安全标准。

中日有望尽快启动
“海空联络机制”
防止东海擦枪走火

新华社北京3月3日电（记者熊争艳、陈春国）全国政协委员、国防部外事办公室原主任钱利华少将2日表示，中日防务部门已就海空联络机制达成共识，机制启动的技术条件已经具备，只要日方不为两国关系转圜制造新障碍，两国有望尽快启动该机制，防止在东海擦枪走火。

钱利华说，中日在2012年6月就已经建立海上联络机制有关事宜达成一致，但由于当年9月日本政府执意“购岛”，破坏了两国签署这一机制的气氛。该问题被搁置2年。

钱利华介绍，去年9月，中日海洋事务高级别磋商期间，双方原则同意重新启动中日防务部门海上联络机制磋商。今年1月，中日防务部门举行海上联络机制有关磋商，进一步达成了多项共识，其中包括：中方提议将机制名称由“海上联络机制”更改为“海空联络机制”，日方同意中方提议，这将有利于双方就海上和空中安全问题进行交流磋商。

梁振英：
“深港通”应尽快开通

新华社北京3月3日电（记者查文晔）香港特区行政长官梁振英3日下午在北京对记者表示，“深港通”准备工作顺利，希望能尽快开通。香港应用好“一国两制”优势，改善市民生活，提升经济发展，为国家发展作出贡献。

正在北京访问的梁振英3日率领多名特区政府官员拜会了中国证监会和国家发改委。

梁振英在介绍会谈成果时说，中国证监会一直十分支持香港金融业发展。去年11月“沪港通”开通后，整个机制运作正常，给大家以很大的信心。特区政府一直在与中央有关部门商讨如何扩大与改善“沪港通”的运作。此外，外界关注的“深港通”准备工作进展顺利，他希望能尽快开通。互联互通的另一个方面是基金互认，双方的讨论也取得了进展。

关于香港政改问题，梁振英表示，中央是诚心实意支持香港根据基本法与全国人大常委会有关决定来落实行政长官普选的。

两会集萃

委员无故缺席将被通报

【博文】今年政协大会将继续改进会风，严格请假制度，无故缺席将被通报。在委员驻地铁道大厦，大厅专门增设了意见箱，委员等对会风、违反八项规定的行为有何意见、建议，都可不记名提出。还增设了废纸回收爱心屋，鼓励通过废纸回收，向先心病儿童献爱心。

【跟帖】@老狮子和老龙王：进步，不议政的委员，最好退出，占位置，不干事！

【跟帖】@会飞的小鱼小朋友：加大转变会风，环保办会，爱心办会，点个赞。

“字”说两会——蓝

【博文】2月27日陈吉宁履新环保部部长，3月1日全国政协委员一抵京就抬头看天，同日陈吉宁召开媒体座谈会……这是什么节奏，这是驱赶雾霾的节奏，在这种激荡中，衬托出一个字、一个期盼——蓝。

【跟帖】@我们都是害虫：什么时候真正做到垃圾分类，而不是仅仅在垃圾箱上标注没用的文字？

【跟帖】@用户5092116293：饮用自来水污水不亚于空气污染。建议关注长江饮用水水质，各自来水供水单位应定期向市民公示饮用自来水的检测情况，让大家吃上放心水。

（据新华社北京3月3日电）

两会新闻

长征七号火箭完成海南发射场合练

目前已进入首飞前最后冲刺阶段

新华社北京3月3日电（记者刘欢）全国政协委员、航天科技集团中国运载火箭技术研究院党委书记梁小虹2日接受采访时说，新一代中型运载火箭长征七号计划今年年底完成遥一火箭总装，目前已进入首飞前最后冲刺阶段。

据悉，长征七号火箭刚刚顺利完成海南发射场合练任务，经受住了最后“冲刺”前的“大考”，近日即将凯旋。此次合练是我国新一代中型运载火箭的首次亮相，是长征七号火箭首次通过海运，在非内陆发射场执行任务，首次经

受海运及发射场自然环境条件的考核，首次与有效载荷的接口匹配，首次与全模块垂直总装、新型活动发射平台的匹配。长七运载火箭在此次合练过程中顺利通过了低温推进剂从加注、停放到泄出的全过程考验。

梁小虹介绍说，长征七号火箭掌握了一系列具有自主知识产权的核心技术，是我国首枚“数字化”火箭，从设计到生产，均采用全三维数字平台，这样好比从“连环画”过渡到了“3D电影”时代，标志着我国运载火箭迈入了全生命周期数

我国火箭家族将添新成员
长征十一号年内将首飞

新华社北京3月3日电（记者刘欢）全国政协委员、航天科技集团中国运载火箭技术研究院党委书记梁小虹2日向记者透露，我国火箭家族中的新一代小型运载火箭——长征十一号运载火箭年内将首飞。

长征十一号运载火箭是我国研制的首枚固体运载火箭，是由中国运载火箭技术研究院研制的，多项技术指

“太空摆渡车”远征一号首飞在即

新华社北京3月3日电（记者刘欢）全国政协委员、中国运载火箭技术研究院党委书记梁小虹2日向记者透露，我国新一代上面级远征一号即将迎来诞生后的首次“太空之旅”。

远征一号的成功研制改变了上面级与火箭原有固定、单一的组合状态，创造了灵活、多样的组合模式，大大提升了我国火箭满足不同用户需要的适应性。

远征一号上面级是由中国运载火

箭技术研究院研制的，是在火箭上增加的独立的一级飞行器，一次可发射多颗航天器，在火箭将其运送到一定轨道后，能自主飞行，多次点火启动，将一个或多个航天器直接送入不同轨道空间。今年，远征一号将与长征三号丙火箭共同执行发射任务，在火箭将其送入预定轨道后，独立地将要发射的卫星直接送入预定轨道。远征一号因能像摆渡车将车内的乘客送到不同地点一样，将所运

载的航天器送入不同的太空轨道，而被研制人员形象地喻为“太空摆渡车”。

为满足用户多样发射需求，欧美等航天巨头多采用上面级来提高火箭的适应性和竞争力。梁小虹表示，为加强我国航天在深空探测、空间试验等空间领域的探索和服务能力，中国运载火箭技术研究院将按照系列化发展思路，在远征一号的基础上逐步构建多种类、多用途的上面级产品。

委员声音

姚明委员：
在中学阶段推广专项体育课

新华社北京3月3日电（记者吴俊宽、王镜宇）继2013年的《改革管理体制改革，开放人才选拔，促进中国篮球可持续发展》提案和2014年《关于出台象牙及象牙制品贸易禁令》的提案后，全国政协委员姚明在2015年的全国政协十二届三次会议期间带来了推广专项体育课的提案。

姚明在这份提案中阐述到，在全民健身提升为国家战略的大背景下，为了有效达成体质健康促进、运动技能掌握和健全人格培养的三维目标，只有从现在开始认真思考，全面完善学校体育教学，才能塑造一大批身心健康、体魄强健、意志坚强、充满活力的未来国家建设定坚实的基础。



全国政协委员姚明在天安门广场遭遇媒体记者“围堵”瞬间。 本报特派记者 张茂 摄

全国政协委员汪国新：

文艺不能朝“钱”看往低流

人民是文艺创作的源头活水，一旦离开人民，文艺就会变成无根的浮萍、无病的呻吟、无魂的躯壳。“文艺工作者要为人民创作，有一颗悲天悯人的情怀，冷漠是艺术的癌症。”在驻地接受新华社记者采访时汪国新说。

“文艺要走正道，不能朝‘钱’看，往低流。文化艺术是引领人向上的。”汪

国新说，文艺工作者不能美丑恶不分，要养我浩然正气，扬我浩然正气。

汪国新创作的“关公图”深受人们喜爱，2015年1月还赴香港展出。

为什么画关公？

“一个人，一个民族，一个国家要立起来，靠的是一个‘信’字，无信不立。信是信仰、诚信。关公的忠义仁勇千百

年为中国人传颂。”汪国新说。

“有些没有底线的人，不是迷失信仰，而是丢失信仰，甚至没有守住法律和道德的底线。中华民族是‘耻’文化，西方是‘罪’文化。中国人讲‘知耻而后勇’。像腐败问题，不是贪多贪少的问题，根本就不能贪。”汪国新说。

中国法治诗书画研究院院长

2014年11月成立，汪国新任院长。“用诗书画弘扬真善美，用艺术教化人，告诉人们什么是违法的，什么是对的。如果说法治是铁面的，文艺则是有温度的，二者结合会产生良好效果。”汪国新说。

记者余晓洁 白瀛 姜藻
(新华社北京3月3日电)

“雅腐”暗门“虎”猖狂

——代表委员建言整治文艺腐败

混淆是非：“雅好”成腐败“马甲”

将真金白银、房产汽车换成古玩字画，摸准一些官员的“收藏”“雅好”，投其所好。价值，心知肚明；变现，隐蔽多样。

安徽省原副省长倪发科爱玉成痴，其受贿总额近八成为玉石，成为“雅贿”的典型样本。河南省南阳市纪

委常委谢先莹有着近亿元的名人字画，自称是大书画家们对自己的“感情投资”。

一些官员利用制度建设的缺陷，故意混淆“正常爱好”“人情往来”与“收受贿赂”的界线。全国政协常委、广西社会

主义学院院长刘慕仁认为，“雅贿”盛行，严重危害了党风政风建设，更影响了文化市场的健康发展。

采访中，多位代表委员提出，官员借助此类文化雅好，给贪腐穿上了遮羞“马甲”，企图掩盖背后的权钱交易。纪委等部门要加大打击力度，给艺术品市场去虚火、降降钱温，还文艺界一片净土。

一面是玉字画成了“受贿清单”新“宠”，为投官员所好，助长隐形腐败歪风；一面是功力不足、笔墨欠佳的领导干部扎堆艺术协会，权力染指文化圈，滋生更多权钱交易；文艺评奖“暗箱操作、利益交换”的弊病，更被中央巡视组“一针见血”地指出……

部分在京参加两会的代表委员在接受采访时纷纷建言：文化界、文艺圈亟须防治“雅腐”，不能沦为腐败滋生的“后花园”。

一面是玉字画成了“受贿清单”新“宠”，为投官员所好，助长隐形腐败歪风；一面是功力不足、笔墨欠佳的领导干部扎堆艺术协会，权力染指文化圈，滋生更多权钱交易；文艺评奖“暗箱